

Pokazatelji	Jedinica mjere	Automatizirana trgovina po projektu	trgovina br. 34
Godišnji promet	000 rub.	963.5	1.059.0
Pros. mjesečni promet	000 rub.	80.3	88.2
Pros. iznos po kupcu	rubalja	1.36	1.76
Prosječna dnevna propusna moć	ljudi	1.760	1.760
Broj zaposl. osoblja	ljudi	17	37
Odnos fonda plaće prema prometu	%	1.43	2.4
Produktivnost rada jednog trg. radnika	000 rub.	56.7	28.6
Promet na 1 m ² površine	000 rub.	4.1	2.2
Koeficijent eksploatacije površine		2.1	1.0

Podaci pokazuju znatno veću produktivnost rada u automatiziranom pogonu u trgovini sa samoposluživanjem, što je osnovni razlog uspješnog podizanja automatizacije u trgovini. (M.)

Vijesti

OSTVARENJE PREMIJE ZA MLIJEKO

Da bi se moglo koristiti premiranje proizvodnje mlijeka iz saveznih sredstava, Biro »Poljodobra« je još početkom septembra ove godine uputio dokumentirani prijedlog Sekretarijatu za poljoprivredu Izvršnog vijeća Sabora i Privrednoj komori NRH — Sekcija za poljoprivredu, u kojem je iznio potrebu, da se iz fondova Republike osigura premija do 578 milijuna dinara, u kojem bi se slučaju isto toliki iznos mogao ostvariti iz saveznog budžeta. Na taj bi se način premijom od oko 1,2 milijarde dinara moglo uspješnije plasirati proizvođačevo mlijeko od krupnih gospodarstava i poboljšati ekonomsko poslovanje organizacija koje proizvode veće količine mlijeka, stimulirati daljnje povećanje i racionalizaciju ove proizvodnje, a s druge strane osigurati Zagrebu i drugim velikim centrima redovno snabdijevanje potrebnom količinom mlijeka.

Kao rezultat ove akcije Izvršno vijeće donijelo je odluku da Republika učestvuje u premiranju mlijeka proizvedenog na poljoprivrednim gospodarstvima u visini od 3,75 d po 1 l uz uvjet, da općine odnosno kotari učestvuju u premiranju također sa 3,75 d po 1 l. Osiguranjem premije od 7,5 d po 1 l iz sredstava političko-teritorijalnih jedinica, mogla bi se i iz saveznih sredstava dobiti premija od 7,5 d po 1, odnosno 15 d po 1 l proizvedenog i isporučenog odnosno prerađenog mlijeka.

(Bilten »Poljodobra« 11/22)

PLASMAN MLIJEKA PROIZVEDENOG NA SOC. GOSPODARSTVIMA ISTOČNE SLAVONIJE

Na poslovnom sastanku u Sekciji za poljoprivredu, prerađivačku industriju i promet Privredne komore Hrvatske predstavnici Zagrebačke mljekare i Gradskog narodnog odbora sporazumjeli su se s predstavnicima slavonskih

dobara iz Dakova, Vinkovaca, Našica, Krivaje, Jasinja, Podravske Slatine te dobrima »Žitnjak« i »Potok« da sklope petogodišnje ugovore o proizvodnji i isporuci mlijeka za potrebe grada Zagreba. Sporazumom bi se predvidjele i zajedničke investicije od oko 10 do 15 mil. dinara radi nabave i instaliranja potrebne opreme (tankova, kompresora i hladionika) za pojedinačne mlječne farme i sakupljačke punktove u Slavoniji. Predstavnici grada izrazili su uvjerenje da će od 1. I 1963. biti moguće iz gradskog budžeta isplaćivati slavonskim farmama dio premije od 3,75 d po 1 l za sve isporučene količine. Ostalih 11,25 d premije farme bi dobivale iz republičkih i savezničkih sredstava. Radi se još o tome da se postigne sporazum o otkupnoj cijeni mlijeka.

(»Poljoprivredni vjesnik« 47/62)

Tržište i cijene

Međunarodno tržište mlijeka i mlječnih proizvoda

Proizvodnja mlijeka i mlječnih proizvoda, opskrba i stanje na tržištu u II kvartalu godine 1962.

(nastavak)

Povećana tuzemna prodaja maslaca u Danskoj

Hladno proljetno vrijeme uvelike je smanjilo rast trave u nizinskim područjima. To je nepovoljno djelovalo na proizvodnju mlijeka. Usprkos povećanog brojnog stanja krava dobava mlijeka u I polovici izvještajnog perioda bila je manja nego u isto vrijeme prošle godine. Paralelno s poboljšanjem prilika u ishrani povećana je proizvodnja mlijeka, tako da je u II kvartalu u poredbi s god. 1961. došlo do malo veće dobave mlijeka, tj. za 1%.

Potrošnja konzumnog mlijeka i vrhnja u poredbi s odgovarajućim periodom prošle godine povećana je za 3%. Prema I kvartalu povećanje iznosi 6%. Dok je za proizvodnju kondenziranog mlijeka i sira upotrebljena manja količina mlijeka, proizvodnja ostalih mlječnih proizvoda se povećala za 2—14%. Prodaja maslaca u zemlji povećala se za 6% prema II kvartalu god. 1961.

Obračunska cijena maslacu, koja se u II polovini smanjila od 500 na 450 Kruna za 100 kg, opet se povećala krajem juna na 500 Kruna. Prosječna obračunska subvencija u izvještajnom periodu iznosila je 79 Kruna za 100 kg, tako da je prosječna obračunska svota za 100 kg iznosila 556 Kruna, što znači 4 Krune manje nego prošle godine. Izvoz maslaca bio je u znaku ograničenja uvoza na englesko tržište. Sedmično smanjenje uvoza za vrijeme kvartala od 3000 na 2000 tona dovelo je do ograničenja trgovine s Engleskom. Radi toga je na engleskom tržištu došlo do stabilizacije cijene. Povećanje cijene danskom maslacu na engleskom tržištu iznosilo je 26 S za cwt ili 0,4 Krune za kg. Izvoz u ostale zemlje, kao i u prijašnjem kvartalu, bio je ograničen. Početkom juna moglo se izvesti 500 tona maslaca u Čehoslovačku.

Nepovoljne tržišne prilike u Norveškoj

U izvještajnom razdoblju dobava mlijeka u mljekare bila je samo neznatno veća (0,45%) nego god. 1961. Proizvodnja mlijeka, koja je početkom godine pokazivala znatan porast, znatno se smanjila. Uzrok tome je što je paša kasno pristigla i razvoj trava na pašnjacima bio nepovoljan.